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Postupak za izradu boje.

Prijava od 5 avgusta 1937. Važi od 1 avgusta 1938.

Ovaj se pronalazak odnosi na postu­
pak za izradu boje koja je potpuno nesa- 
gorljiva i sa veorna niskom cenam ne sa­
državajući ulja u svome sastavu.

Boja po ovom pronalasku je obrazo­
vana iz dva elementa:

1. ) iz tečnog elementa obrazovanog 
vodenim rastvorom magnezijevog hlorida. 
Titriranje ovog rastvora može se menjati 
u dosita širokim granicama, ali je utvrđe­
no', da gustine, koje su obuhvaćene između 
1,180 i 1,290 odgovaraju najpovoljnijim 
koncentrisanostima;

2. ) iz čvrstog elementa, koji je obra­
zovan mešavinom u prahu magnezije, tita- 
novog oksida i sulfata barita, sa prvenstve­
no približnim proporcijama: 80% magne­
zije, 10% titanovog oksida, 10% sulfata 
barita.

Ipak u pogledu sulfata barita, ovaj mo­
že biti unošen ne u prahu već u vidu ko- 
loidalnog sulfata barita u suspenziji, u 
rastvor magnezijevog hlorida, t. j. u te­
čan elemenat.

Unošenjem u ovaj prah izvesne male 
količine sulfata ili oksida kakvog metala 
koji pripada četvrtoj grupi po Mendeleje- 
vu a naročito sulfata ili oksida toriuma (na 
primer 1 do 2% po težini praha) može se 
uvećati čvrstina i otpornost boje prema 
vodi. Može se čak zameniti sav ili samo 
đeo sulfata barita sulfatom toriuma.

Tako se ima bela boja. Da bi se imala 
boja u različitim bojama dodaju se prahu 
pigmenti, koji su sačinjeni iz metalnih ok­
sida, kao što su oksidi gvožđa za crvene 
boje, žute boje, crne ili oksid hroma za 
zelene boje.

Praktično se spravljanje boje izvodi

na sledeći način. Produkti koji su name­
njeni za obrazovanje praha se usitnjuju, 
propuštaju kroz sito br. 250 do 300 i me­
sa ju. Tečni se elemenat spravlja rastvara- 
njem magnezijevog hlorida u vodi, prah 
se sipa u tečni elemenat, pri čemu su naj­
povoljnije proporcije od 780 do 980 po 
težini tečnosti za 1000 defova praha i sve 
se tretira na mešalici drobiliei, koja daje 
mnogo bolje rezultate no prosta mešalica 
i zatim se vrši propuštanje kroz sito. Bo­
ja tada spremna za upotrebu.

Da bi se izbegla nezgoda da se boja 
spravlja u trenutku uporebe pomoću ka­
kve drobilice, moguće je da se umesto 
praha upotrebi kakva stabilna pasta (tes­
to) koja se treba da razblaži u vreme upo­
trebe pomoću kakvog tečnog elementa t. j. 
pomoću rastvora magnezijevog hlorida. 
U tom se cilju sastojci praha, kao što su 
gore definisami, usitnjavaju sa kakvom 
isparljivom organskom tečnošću koja je 
prvenstveno sposobna za 'Obrazovanje tes­
ta sa prahom; na primer upotrebiće se 
masni sulfonisani alkoholi, monoalkoholi 
ili pol i alkohol i njihovi derivati, ili kakva 
vodenal suspenzija koja sadrži zaštitne ko- 
lolde kao lizalbinske ili protalbinske kise­
line ili njihove soli, ili ova različita tela u 
mešavini.

U trenutku upotrebe testo se meša sa 
tečnim elementom t. j. sa rastvorom mag­
nezijevog hlorida i propušta se kroz sito.

Korisno je da se boji po ovom prona­
lasku dodaju tela za vlaženje koja mogu 
da umanje površinski napon boje, kao što 
su galne kiseline kao taurokolična kiselina 
ili njene soli; tako će se olakšati primena 
boje na glatke površine.
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Za ipriimenu na metalne površine se 
prvenstveno npotrebljuje najpre iprethod- 
no tretiranje na bazi miniuma iz olova, 
gvožđa ili titana ili drugih „ispunjivača” i 
sintetičnih smola.

Patentni zahtevi:

1. ) Postupak za izradu boje naznačen 
time, što se boja spravlja iz tečnog ele­
menta koji se sastoji iz rastvora magne- 
zijevog hlorida u vodi, i čvrstog elementa 
koji se sastoji iz magnezije, oksida titana 
i sulfata bairita.

2. ) Postupak za izradu boje po zahte- 
vu 1, naznačen time, što je sulfat barita 
umesto da se sadrži u prahu, stavljen u ko- 
loidalnoj suspenziji u kakav tečan eleme- 
nat.

3. ) Postupak po zahtevu 1 i 2, nazna­
čen time, što se dodaje izvesna mala koli­
čina sulfata kakvog metala, koji pripada 
četvrtoj grupi po Menedelejevu i naročito 
sulfata toriuma.

4. ) Postupak po zahtevu 1 naznačen 
time, što se bar delimično sulfat barita za­

menjuje sulfatom toriuma.
5. ) Postupak po zahtevu 1 ili 2. nazma- 

čen time, što se vrši dodavanje izvesne ma­
le količine kakvog metalnog oksida koji 
pripada čvrstoj grupi po Menedelejevu i 
naročito oksida toriuma.

6. ) Postupak po zahtevu 1, naznačen 
time, što čvrsti elemenat sadrži približno 
80%) po težini magnezije, 10%) po težini 
oksida titana i 10%) po težini sulfata bari­
ta i što tečni elemenat ima gustinu od 
1,180 do 1.290. pri čemu su proporcije čvr­
stog elementa prema tečnom elementu od 
1000 do približno 780-980 po težini.

7. ) Postupak po zahtevu 1, naznačen 
time, što se sastojci čvrstog elementa 
unose u organsku tečnost, koja je u (Sta­
nju da sa ovima obrazuje testo (pastu).

8. ) Postupak po zahtevu 1, naznačen 
time, što se vrši dodavanje tela za vlaže­
nje koja su u stanju da smanje površinski 
napon na primer galne kiseline.

9. ) Postupak po zahtevu 1, naznačen 
time, što se za primenu boje na metalne 
površine ove oblažu pripremnim slojem iz 
sintetičnih smola i miniuma.


